

开展志愿服务 参与义务劳动

# 三地体彩人主动找事做

近日,山东临沂、烟台体彩分别开展志愿服务,他们来到社区,维护健身器材、清理小广告,为社区居民营造一个干净、安全、舒适的生活环境;内蒙古体彩党员参与义务植树,践行“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念;江西南昌体彩工作者放假“五一”休假,义务帮助体彩实体店进行大扫除,为购彩者提供安全的购彩环境。

## 山东:爱卫主题宣传进社区

2020年4月是第32个爱国卫生月,为积极响应“讲文明讲卫生、改陋习树新风”文明实践活动,为创建全国文明城市贡献一份力量,山东临沂、烟台体彩党员志愿服务队到“双报到”社区开展爱卫主题宣传进社区活动,为社区居民送去健康知识,提升社区居民文明素养和健康素养。

## 临沂:传授健身器材使用方法

4月28日下午,临沂市体彩中心党员志愿服务队到“双报到”社区华城社区开展爱卫主题宣传进社区活动,党员志愿服务队则结合近期文明城市创建工作,重点对社区内中国体育彩票捐赠体育健身器材进行巡查,查看有无损坏、占用现象,并逐一清理、擦拭污渍,向现场健身的群众讲解体育健身器材的科学使用方法,积极为群众健身创造良好的健身环境,受到社区群众好评。

近年来,临沂市体彩中心始终坚持党建引领,把志愿服务作为体现党员先进性和实践党的根本宗旨的有力抓手,将党组织活动、主题党日与党旗党徽亮赛场、公益体彩送清凉等志愿服务活动相结合,深化志愿服务内涵,突出志愿服务针对性,连续打造了“关爱特殊儿童、温暖童



临沂体彩志愿者维护健身器材

心世界”、体彩公益慈善晚会、“体彩送清凉”公益活动、爱心助

学帮扶等一批广受好评的志愿服务体育品牌。

## 烟台:热心居民主动参与进来

4月18日,烟台体彩中心党支部组织部分党员干部及部分职工赴“双报到”社区福地隆城组织



烟台体彩志愿者清洁社区

开展志愿服务活动,协助整治社区及周边环境卫生。

一大早,在烟台体彩中心主任兼党支部书记黄鹤彬的带领下,大家来到福地隆城社区。社区党支部书记为大家讲解了社区目前的情况,并为大家分配了清洁任务,提醒大家注意事项。随后,烟台体彩的志愿者们拿着壁纸刀、抹布、喷壶等工具,对社区周边墙体上张贴的小广告和地面上的杂物进行了清理。看到志愿者们热火朝天地劳动着,一些热心的社区居民也纷纷拿来工具,加入到清洁队伍当中,几个小时的清洁活动,让整个

社区焕然一新。

在保护环境卫生的同时,志愿者们还充当了一次义务宣传员,向群众宣传防疫知识以及爱护环境弘扬时代新风的重要意义,受到社区群众的欢迎。

践行体彩公益初心,体彩志愿者们一直在行动。通过参加这次志愿服务活动,帮助社区居民解决了实际问题,拉近了党员志愿者与社区群众的感情,增加了体彩党员干部职工的集体荣誉感,体现了为民服务意识,充分发挥了党员的先锋模范作用。

(鲁彩)

●时评

## 让志愿服务更接地气

■艾禾

志愿服务是指在不求回报的情况下,为改善社会,促进社会进步而自愿付出个人的时间及精力所作出的服务工作。在各地,很多体彩机构成立了志愿者组织,很多体彩销售人员成立了志愿者联盟,不定期参与志愿行动。

体彩的志愿行动都很接地气,提供的确实是服务对象所需要的服务。

比如近期,山东体彩志愿者

进入社区,维护、清洁健身器材。小区的健身器材使用率非常高,尤其是老人和小孩,特别喜欢到这里来练一练、玩一玩。老年人和小孩的行动能力不及年轻人,如果健身器材有损坏,特别容易伤到他们,定期的维护和清洁必不可少。

健身器材是由体彩公益金出资捐赠的,体彩志愿者定期对它进行清洁维护,让这些器材发挥出更大功效,为更多人带去方便。

如此接地气的志愿服务,带动了很多小区居民参与进来,大家一起动手,清洁自己的家园。

以山东体彩为例,接地气的志愿服务还有很多。果农的水果滞销了,他们去帮忙收购;福利院的孩子缺少生活物资了,他们送去牛奶以及花露水等防蚊用品;防控工作缺人手了,他们去帮助守好小区大门,做好入户调查等工作……简单来说,志愿服务就是哪里需要去哪里。



内蒙古体彩党员义务植树

## 内蒙古:党日活动义务植树

为深入贯彻习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的绿色发展理念,加紧生态环境保护工作,发挥党员先锋模范作用,弘扬新时代生态文明建设精神,5月15日,内蒙古自治区体育彩票管理中心党支部联合自治区财政厅综合处党支部、自治区全民健身服务中心党支部共同开展“不忘初心 传承绿色诺言 牢记使命 践行生态文明”义务植树主题联合党日活动。

在呼和浩特市赛罕区东干丈村义务植树基地植树现场,党旗迎风飘扬,在绿化办工作人员指导下,50名参与义务植树的

党员干部2人一组分工协作,每道工序都完成得一丝不苟。经过一上午的繁忙劳动,大家的共同种下150余棵树苗。

植树造林是功在当代、利在千秋的民生工程,此次内蒙古体彩中心党支部与其他单位共同植绿,携手共建美丽家园,用实际行动践行了“绿水青山就是金山银山”的发展理念,让更多人提高了生态环境保护的意识,提升了共同建设美好家园的意识,同时感召了更多人参加到植绿、爱绿、护绿的活动之中来。

(彭瑞诚)

## 江西:南昌体彩节日大扫除

劳动,是创造人类生活和文  
化幸福的基础,是世界上一切欢乐和美好事情的源泉。面对“五一”小长假,久宅的人们以不同的方式兼顾防疫和休闲,而对江西体彩南昌分中心的工作人员来说,义务为门店代销者帮忙,体验劳动带来的乐趣,是这个劳动节他们选择的快乐打开方式。

5月1日上午,南昌分中心管理层和部分工作人员放弃节假日个人休息,扛着人字梯、扫把,拿着钢丝球、清洁剂,主动为

南昌门店进行卫生大扫除,清洁店招、玻璃门、橱窗等,检查疫情防控,为购彩者提供一个干净、整洁的购彩环境,用实际行动践行了中国体育彩票“责任彩票”的理念。

南昌市塔子桥南路01644体彩店代销者高飞鸿:“感谢江西体彩的工作人员放弃假期来帮我打扫卫生,这种奉献精神值得我认真学习。今后我会更好地践行责任彩票要求,为广大购彩者提供更好的服务。”(江彩)



向下一家体彩店出发